
Cesta za pohádkou – akce, která nemá v regionu konkurenci 
 

V sobotu 9. září odpoledne uspořádaly učitelky MŠ Bolatice ve spolupráci s rodiči dětí  
a dalšími dobrovolníky akci pro děti nazvanou „Cesta za pohádkou“. 

Na děti i dospělé, na trati dlouhé asi 4 km, čekaly různé pohádkové bytosti – dvě nádherně 
vybarvené muchomůrky zapisovaly účastníky cesty a předávaly jim plánek trasy s úkoly na cestě za 
pohádkou a pokladem. Cesta pak vedla přes stanoviště Kašpárků, kde děti mj. malovaly na asfalt, 
dále děti navštívily Kocoura v botách, pejska a kočičku, peklo s 5 čerty, vodníka, vodnici a vílu, 
kozu a kůzlátka, Makovou panenku a motýla Emanuela, prošly rejdištěm čarodějnic, zastavily se u 
Manky a Rumcajse, u Čmeldy a Brumdy, pomohly Červené Karkulce a myslivci zahnat vlka a na 
zámku u krále, královny a princezny si našly svůj malý poklad.  Na závěr pak účastníci akce 
poseděli na hřišti, děti si zadováděly na skákacím hradu poskytnutým a.s. Lanex, a kdo si přinesl 
párek, opékal na připraveném ohništi. 
 O tom, že se jednalo o výjimečnou a úspěšnou akci, svědčí nejen největší počet účastníků na 
Pohádkové cestě v historii (téměř 250 dětí!), ale i nádherně rozzářené oči dětí i dospělých. 

Poděkování za přípravu takové krásné akce, jejíž částečný průběh byl natočen i na 
videokazetu Hlučínska, patří paním učitelkám MŠ a všem obětavým rodičům i sponzorům. 
 
          Mgr. H. Pavera 
 

Nová autobusová zastávka – U Hřiště 
 

Se změnou jízdního řádu 10. 12. 2006 bude v provozu i nová autobusová zastávka s názvem 
„U Hřiště“. Jedná se o zastávku u průmyslové zóny, vybudovanou díky dotaci státu a EU 
z programu NP Phare 2003. Zastávky využijí nejen občané bydlící v blízkosti hřiště, ale také 
zaměstnanci firem v průmyslové zóně. 

Zastávka je zatím určena pouze pro cestující využívající služeb autobusové dopravy  
TQM Opava, v budoucnu však uvažujeme i o možnosti zajíždění autobusů CONNEX Morava. 
 
         Mgr. H. Pavera 
 

Klub volného času a soutěže v sudoku!    Obrázek Sluníčka 
 

 Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s Dětskou organizací Kondor opět otevřou „Klub 
volného času pro mládež“. 
 První setkání mládeže se uskuteční ve středu 8. 11. 2006 a přítomní se budou moci zapojit 
do turnaje SUDOKU! Úspěšní řešitelé obdrží drobné dárky. 
 Klub volného času je určen především mládeži od 13 do 25 let, která může navštěvovat 
každou středu od 8. 11. v době od 1600 do 2100  hod. prostory „Staré školy“ (základna Dětské 
organizace Kondor). 

Účast v klubu může být nepravidelná a je bezplatná, s výjimkou užívání výkresů, barev, 
látek apod. (poplatek bude činit 10,- až 20,-Kč). 

Návštěvníci klubu musí mít přezůvky (nebo být bosí), mohou v prostorách Staré školy hrát 
různé společenské hry, stolní tenis, elektronické šipky nebo jen posedět u televize, videa, surfovat 
po internetu, poklábosit s kamarády či jinak využít svůj volný čas. 
 

MÁŠ-LI VOLNÝ ČAS A NEVÍŠ, CO S NÍM, 
PŘIJĎ ZKUSIT NAVŠTÍVIT „KLUB VOLNÉHO ČASU“! 

 
 
 
 



 
Sdružení obcí Hlučínska připravuje vydání CD s lidovými písněmi 

 
 Sněm Sdružení obcí Hlučínska (SOH) schválil na svém zasedání 26. 9.2006 vydání CD 
s lidovými písněmi Hlučínska. 
 Se zajímavým návrhem na vydání CD přišel pan Rudolf (Engie) Kurka, umělecký vedoucí 
souboru Srubek ze Štěpánkovic. 
 Jeho návrh podpořili všichni přítomní starostové a SOH se pokusí zpracovat projekt s 
žádostí o dotaci u Krajského úřadu Ostrava tak, aby se v příštím roce mohl začít realizovat tento 
výborný nápad. 
 Milovníci lidové hudby Hlučínska se tak mohou těšit nejen na skvělou hudbu, kterou 
obstarají profesionální hudebníci, ale i na vynikající texty v podání zpěváků z různých obcí. 
 Tento projekt je totiž zajímavý i tím, že nazpívat písně, pocházející z určitých vesnic, mají 
občané právě těchto vesnic. 
         Mgr. H. Pavera 
 

Zhodnocení činnosti osadního výboru za minulé volební období 
Osadní výbor Borová za dobu své činnosti (cca 4 roky) připravil 30 akcí a spolupracoval na 

6 dalších kulturních akcích, zorganizoval 3 brigády a sbírku na zakoupení zvonu na zvoničku na 
Borovou. 

Z kulturních akcí jsou již tradiční Vánoční zpívání koled na rynku, Borovské hry – setkání 
Borových, odpoledne pro seniory, spolupořádání Borovského totemu i mikulášského zpívání 
s Juppem. Organizovali jsme a pomáhali i na brigádách – při úpravě hřiště na skládce a úklidu 
sněhu. Na schůzích jsme prodiskutovali a zaujali stanovisko (event. postoupili OÚ) k problematice 
MŠ Borová, opravám cest, parkovištím, zastávce autobusů, pobíhání psů po obci, osvětlení ulic, 
kurtu, stavu hřiště na Borové. 

O naší činnosti jsme celkem pravidelně informovali ve zpravodaji OÚ, dotazy a připomínky 
občanů jsme přenášeli do naší činnosti, ev. tlumočili obecnímu úřadu. Něco se nám podařilo, něco 
jsme nedokázali vyřešit (někdy to ani nebylo v naší moci). Ale myslím, že můžu všem členům 
osadního výboru, který pracoval pod mým vedením ve složení M. Kolarčíková, E. Hříbková,  
V. Kerlín, J. Adamec, J. Pašek a V . Mrovec, moc poděkovat a děkuji i všem občanům, kteří nám 
pomohli, zúčastňovali se akcí, a tak podporovali naši snahu něco udělat pro  svou obec a své 
spoluobčany. 
        Za osadní výbor – Daniela Langrová 

 
VYZNÁNÍ 

V loňském roce vyzvalo zastupitelstvo obce občany, aby navrhli ze svých řad vhodné 
kandidáty na udělení ocenění osobnostem Bolatic za rozvoj a propagaci obce. 
 Vím o jedné výjimečné osobnosti, žijící v Bolaticích, která sice rovněž působila určité 
období v oblasti rozvoje a propagace obce, její vliv je však mnohem významnější v jiných 
aspektech lidské činnosti. Svým životním příkladem a posláním se zapsala do našich myslí a srdcí 
více než kterýkoliv jiný veřejný činitel. Protože nepatří mezi lidi, kteří se rádi zviditelňují, myslím, 
že jí bude bližší toto skromné vyznání a poděkování za její nanejvýš lidský přístup ke všemu, co 
život přináší, než nějaká oficiální ocenění. 

Dlouhá léta učila na místní základní škole, byla a je vždy trpělivá a vlídná, své svěřence 
vychovávala dobrým slovem. Tvrdila, že dítě musí dostat odpověď na svoji otázku, i kdyby si ji 
měla vymyslet. Nenašla jsem v Bolaticích nikoho, kdo by ji neměl rád. Stala se pro mě životním 
vzorem. Jsem nesmírně šťastná, že z mé bývalé třídní učitelky je nyní má skvělá přítelkyně.  

Dovolte mi, abych touto cestou poděkovala paní Heleně Drozdové, která se v těchto dnech 
dožívá významného životního jubilea, a popřála jí, ať čerpá jenom pozitivní energii od dobrých lidí. 
Do dalších let jí přeji hodně zdraví, lásky, štěstí a radosti. 
         Helena Švagerová 



 

Včelaři slavili 100 let svého založení 
 

V roce 1906 po několika letech příprav, založili chovatelé včel na Hlučínsku spolek 
s názvem OPPATAL Bolatice. 

První schůzka se uskutečnila v hospodě „Na Výhodě“ a sešli se tu včelaři z Bolatic, 
Bohuslavic, Píště, D. Benešova, Chuchelné, Zábřehu, Kozmic, Kravař, Vřesiny, Štěpánkovic a 
Kobeřic. 

Počet členů se pohyboval okolo 25 a ročních schůzí bývalo 4-5. K podstatnému rozvoji 
včelařství došlo po roce 1950, kdy byla založena jednotná organizace včelařů – Český svaz včelařů 
(ČSV). 

Další rozvoj zaznamenalo včelařství po roce 1969, kdy se započalo i s mobilním včelařením. 
V 70. létech měla organizace 43 členů, až 740 včelstev a 22 kočovných vozů. Včelstva byla 
přepravována v kočovných vozech především k porostům řepky, hořčice, bobu a jetele lučního. 
Letní a podzimní období se využívalo pro lesní snůšku. 

V současné době je v bolatické organizaci sdruženo 35 včelařů z Bolatic, D. Benešova a 
Chuchelné, kteří obhospodařují 546 včelstev (v České republice je asi 100 000 včelstev). 

100. výročí slavili včelaři 11. srpna v banketce restaurace Pod Kostelem za účasti více jak 
20 členů, okresního a krajského funkcionáře ČSV. Na slavnostní schůzi si členové postěžovali na 
malý zájem mladší generace o chov včel i na nutnost větší propagace významu včel i včelích 
produktů. 

Včelařství v našem kraji zaujímalo vždy významné místo, přizpůsobilo se způsobu života 
lidí, zemědělství a celému životnímu prostředí. 
 
    Z materiálů předsedy bolatické organizace ČSV pana Ericha Viláška  

zpracoval Mgr. H. Pavera. 

 
Proč bychom měli jíst med? 

 
1. Med obsahuje jednoduché cukry: 
 Jsou okamžitý zdrojem potřebné energie. 
 
2. Obsahuje dextriny: 
 Mají hojivý vliv na lidskou kůži. 
 
3. Obsahuje minerální látky: 
 Ušetříme peníze za drahé léky. 
 
4. Je zdrojem draslíku: 

Hlídá hospodaření s vodou v našem těle, brání nástupu svalových křeší, onemocnění cév, 
selhání srdeční činnosti, průjmu, horečnatých onemocnění. 

 
5. Obsahuje vápník a fosfor: 
 Hlídá pevnost kotí, chrupavek,zubní skloviny, úponů svalů a šlach. 
 
Med je zdrojem energie, je snadno stravitelný, napomáhá při léčení chorob (léčení ran, horních 
cest dýchacích, plícní onemocnění, nervový systém,  nemoci očí, ledvin, srdce,....). Slazení medem 
je přirozené, med je vždy ekologicky čistý – včela jej zbavuje nečistot, pesticidů, atd. 
 

Nejlepší prevencí proti nemocem  je jedna polévková lžíce medu denně. 
 



I další včelí produkty mají využití: 
- včelí jed - léčí revmatismus, nervy, cholesterol v krvi, krevní tlak 
- včelí vosk - se užívá k léčebným účelům 
- propolis - užívá se v lékařské kosmetice       
  

 

Kampaň k Evropskému týdnu mobility se celkem vydařila 
Obec si letos poprvé vyzkoušela zapojení se do kampaně Národní sítě zdravých měst 

(NSZM) Evropského týdne mobility (ETM) s podtextem „Chraňme klima země“ (zaměřenou mj. na 
třídění domovního odpadu). 
 Od 16. do 21. září se uskutečnilo několik akcí a pokusím se je trochu vyhodnotit. 
 Žáci ZŠ sbírali plastové láhve, ze kterých jsme chtěli udělat pyramidu.  Po nasbírání 150 ks 
pytlů lahví jsme však stavbu pyramidy vzdali. Důvodem byla především náročnost stavby. A tak se 
plánovaný záměr změnil jen na obyčejnou pyramidu z plných plastových pytlů, jejíž stavba však 
žáky moc nenadchla. Přesto asi byli všichni překvapeni, kolik se podařilo nasbírat plastových láhví 
(více jak 600 ks). Nejlepší sběrači byli ve třídě 5. A, která získala za vítězství výborný dort.  

Žáci 5. tříd měli v tomto týdnu také do mapky obce zakreslit svoji cestu do školy a měli 
navrhnout i možná bezpečnostní opatření. Protože žáci  zpracovávali tento úkol za domácí úlohu, 
zapojili se do řešení bezpečnostní situace kromě žáků i jejich rodiče. 
Z jejich společných návrhů pak vyplynuly zajímavé poznatky, které by určitě přispěly ke zlepšení 
bezpečnější cesty do školy. Mezi návrhy se např. objevily přechody na ul. Hlučínská (u ul. Dolní, a 
u kapličky), semafory nebo kruhová křižovatka u Lanexu, lepší osvětlení přechodů pro chodce atd. 
OÚ určitě využije některé podněty pro zlepšení zvýšení bezpečnosti chodců i dopravy. 
 Žáci ZŠ si také v tomto týdnu připomínali pravidla silničního provozu pro chodce a cyklisty. 
Vyvrcholením kampaně pak byla společná akce dětí i rodičů ve čtvrtek 21. září v areálu školy. Děti 
MŠ i žáci ZŠ se zúčastnili akce „Malování na asfalt“ a „Na kole jen s přilbou“ 
Krásné obrázky sluníčka, princezen, stromečků ozdobily asfalt v okolí školních budov. Malování na 
asfalt se zúčastnilo na 100 dětí (a téměř 2x tolik dospělých), pro které byla připravena nejen sladká 
odměna a malé pohoštění, ale i drobné dárečky s emblémem ETM (kytička). 
 Starší žáci, kterých přišlo okolo 50, si vyzkoušeli jízdu na kole přes překážky a jízdu 
křižovatkou. Především na překážkách dokazovaly děti svoji zručnost a dokonalé ovládání kola  
(někteří z nich budou v budoucnu  určitě reprezentovat školu v dopravní soutěži). Zpestřením 
celého odpoledne byla prezentace firmy Cykloservis Schindler Kobeřice, která přítomným 
předvedla řadu různých přileb a kol, některé si děti mohly i vyzkoušet. 

Celá akce by se nemohla uskutečnit bez velké spolupráce vedení ZŠ a MŠ a pedagogů ZŠ a 
MŠ. 

Největší dík patří učitelkám MŠ za organizaci akce „Malování na asfalt“, učitelům ZŠ Mgr. 
P. Paverovi, Mgr. M. Brandýsové a Mgr. L. Jordánové za pomoc při organizování kampaně. 

 
        Mgr. H. Pavera 



Zahrada v říjnu 
 
 Říjen je pro zahradu velice pracný, a to jak ve sklizních ovoce a zeleniny, tak hlavně na 
přípravu a výsadbu nových rostlin pro další období života naší zahrádky. Jedná se o novou výsadbu 
ovocných stromků a také obnovu okrasné zahrádky a její doplnění novými okrasnými rostlinami.   
 Říjen a listopad jsou nejvhodnější měsíce pro vysazení ovocných stromků, kromě broskvoní, 
které se mají sázet až na jaře. U jabloní je také důležitý výběr podnoží, které pro přídomní 
zahrádkáře nemají být silnější jako M-9 nebo slabší, jako jsou MM-106, JE-TE-F nebo nejslabší  
M-27. Na těchto podnožích jabloně začínají plodit už druhým rokem po vysázení. U bujných 
podnoží jako jsou A-2, M-4 nebo semenáče se dočkáme první úrody až za 5 roků.  

A teď jaké odrůdy si máte kupovat. 
LETNÍ: DARIA, JULIA 
PODZIMNÍ: VANDA, JAMES GRIEVE, DIADÉM 
ZIMNÍ: RUBÍN, ŠAMPION, BOHEMIA, DELOR, ROSANA, MELODIE, DUBLET, 
JONALORD, TOPAZ, ANGOLD, SELENA.  
Tyto odrůdy jste měli možnost vidět na výstavě v Bolaticích 7. – 8. a 9. října. 
 U hrušní jsou to: 
CLAPPOVA MÁSLOVKA, WILLIAMSOVÁ ČÁSLAVKA, KONFERENCE, CHARNEUSKA, 
NITRA, VILA, BOHEMIKA. 
 U angreštu už jsou nové odrůdy odolné proti americkému padlí, žlutá je  INVIKTA, červená 
REMARKA. Beztrnný angrešt je PAX. 
 Černý rybíz: nejnovější je TITANIA a BEN HOPE. U červeného rybízu je nová odrůda 
ROVADA. 
 U švestek jsou osvědčené odrůdy jako: HANITA, JOJO, PRESENTA, PRESIDENT, 
nejlepší je TOPHIT.  
 Doufám, že se Vám povede koupit alespoň část těchto nových odrůd, abyste si zase 
obměnili sortiment, se kterým budete spokojeni, a to jak v kvalitě plodů, tak také po stránce 
ošetřování chemickými přípravky proti škůdcům a nemocem. 
 Letošní moštování jsme začali už druhý týden v září a budeme moštovat až dokonce října. 
Letošní úrodu jablek hodně poškodily vosy a sršni, kteří dovedli jablko vykousat tak, že zůstal 
jádřinec a slupka. Kdo pověsil na strom láhev s pivem, tak hodně sršňů pochytal a zachránil spoustu 
jablek. Kdo také využil možnost protáhnout ovoce přes trubky v pálenici, tak má postaráno o dobrý  
lék pro zimní období proti nachlazení. 

Dbejte také o dobré zazimování zahrádky a použijte odpad a spadané listí pro kompostování 
nebo na zakrytí choulostivých rostlin na zahrádce přes zimní období, ať se zase můžete těšit z krásy 
rozkvetlých okrasných zahrádek. 

         Erich Duxa 
         Jednatel ČSZ 

 
 

Vrcholná kynologická akce se uskutečnila v Bolaticích a okolí 
 
     Ve dnech 30.9. a 1.10. proběhla v naší honitbě, a v honitbách MS Bělá a MS Bohuslavice, 
vrcholná soutěž ohařů s mezinárodní účastí – 68. ročník Memoriálu Karla Podhajského (MKP). 
Tuto akci pořádala Českomoravská myslivecká jednota, Českomoravská kynologická jednota a 
Okresní myslivecký spolek (OMS) Opava. Memoriál je pojmenován po významném kynologu 
Karlu Podhajském (24.5.1871 - 12.9.1930), spoluzakladateli myslivecké organizace v roce 1923 a 
zakladateli Plemenné knihy loveckých psů. Zpracovával také zkušební řády pro zkoušky z výkonu 
loveckých psů a usiloval o zkvalitnění a rozšíření chovu všestranného ohaře. 
     Samotným zkouškám předcházela porada rozhodčích, přejímka psů, veterinární prohlídka a 
losování psů do skupin, což proběhlo již v pátek 29.9. v podvečer na zámku v Hradci nad Moravicí. 
Vrchním rozhodčím soutěže byl pan Luděk Muller, který měl k ruce dalších 16 rozhodčích pro 



jednotlivé disciplíny. Ředitelem memoriálu byl předseda OMS Opava pan Lubomír Kořistka. 
Rozhodčí byli ubytování v penzionu na koupališti. Memoriál byl slavnostně zahájen v sobotu 30.9. 
v 8 hodin ráno na nádvoří Červeného zámku v Hradci nad Moravicí. Po slavnostním zahájení, za 
účasti trubačů a sokolníků, následoval odjezd účastníků do honiteb v Bolaticích, Bělé a 
Bohuslavicích, kde probíhaly vlastní zkoušky. V honitbě našeho MS Křemenky to byly zkoušky na 
velkém poli (společný hon, dohledávka a přinášení zvěře), v honitbě MS Bělá lesní disciplíny a 
v honitbě MS Bohuslavice se zkoušela vodní práce a malé pole. První den soutěže byl zakončen 
v KD v Bolaticích rautem pro významné hosty a společenským večerem pro všechny účastníky a 
pořadatele MKP. V neděli ráno proběhlo u myslivecké chaty na Křemenkách zahájení druhého dne 
zkoušek. Poté opět následoval odjezd do výše uvedených honiteb k příslušným disciplínám 
zkoušek. Večer byly v KD vyhlášeny výsledky, předány diplomy i věcné ceny a 68. ročník MKP 
byl slavnostně ukončen.  
     O jednotlivé skupiny, účastnící se zkoušek na velkém poli, se po celé dva dny staral pan Alois 
Návrat. S vypouštěním zvěře, odvážením zvěře, zapůjčováním brokovnic a při dalších nezbytných 
úkonech při polních disciplínách vypomáhali pánové Jiří Rataj, Richard Kašný a Přemysl Cahel. 
Mezi honitbami převážel jednotlivé skupiny Mgr. Michael Kretek. Organizační záležitosti 
vyřizovali pánové Jiří Burián a Josef Zajíček, který se navíc angažoval také jako vrchní kuchař. 
Všichni ostatní členové našeho MS se taktéž vydatně podíleli na přípravě a zdárném průběhu této 
významné akce. 
    Náročných zkoušek se zúčastnilo 20 ohařů, z toho 10 z České republiky a 10 se zahraničí. 
Celkovým Vítězem MKP se pro rok 2006 stal německý krátkosrstý ohař ORO z Kvítele, jehož 
vůdkyní byla paní Olga Hrabáková. Na této významné kynologické akci se finančně podílela celá 
řada sponzorů, bez nichž by nebylo možno MKP úspěšně zorganizovat. Z průběhu celého 
memoriálu bude pořízeno instruktážní DVD. Průběh zkoušek a atmosféra memoriálu je zachycena 
na přiložených fotografiích. 

                                                                                RNDr. T. Řehánek - MS Křemenky 
 

 
 
 
 
 
 
 
Co nás čeká… 

Na slavnost Všech Svatých 1. listopadu budou mše svaté v 6:30 a v 17:hod.,  po večerní mši svaté  
bude dušičková pobožnost se zastaveními na starém hřbitově a na novém hřbitově.  
2.listopadu v den Vzpomínky na všechny věrné zemřelé, bude  mše sv. v 17:00hod. V oba tyto dny  
je možné získat plnomocné odpustky pro zemřelé návštěvou kteréhokoliv kostela a splněním tří 
obvyklých podmínek (sv. zpověď – být ve stavu milosti posvěcující, sv. přijímání a modlitba na 
úmysl sv. Otce) a modlitbou Otče náš a vyznání víry. Ve dnech 1. až 8. listopadu je možné získat po 
splnění tří obvyklých podmínek denně plnomocné odpustky, přivlastněné pouze duším  v očistci, 
navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam, třeba jen v duchu, za zemřelé. Denně je možné získat 
jen jeden odpustek. 
V sobotu 18.listopadu v 15:30hod. bude mše svatá za živé a zemřelé členy fotbalového klubu 
Bolatice u příležitostí 80. výročí jeho založení. Tento den není večerní mše svatá.  
Ve 33. neděli v mezidobí, tj. 19. listopadu, budeme v naší farnosti  slavit Výročí posvěcení kostela 
(bolatický krmáš). Mše sv. budou jako obvykle v neděli. Krmášovým kazatelem bude P. Stanisław 
Juraszek z katowické diecéze.  
 
 
 



V sobotu 2. prosince – poslední den církevního roku – budeme již tradičně  mít možnost  uplést si 
vlastní adventní věnec. Stejně jako jiné roky bude tato akce probíhat v sále hasičárny a to od 13 
hod. do večerní mše sv., která začíná v 17:00hod. Touto bohoslužbou zahájíme dobu adventní a v ní 
bude možno si nechat adventní věnce požehnat.  
Po celou dobu adventní budou rorátní mše svaté s adventní soutěží pro děti. 
Ve středu 6.prosince bude mikulášská mše svatá v 17:00hod. (ranní mše svatá nebude!) a po ní bude 
následovat besídka pro děti naší farnosti.  
V sobotu 23. prosince, u příležitostí 756. výročí první  písemné zmínky o obci Bolatice, bude 
sloužena  v 17:00hod.  mše svatá za obec a její obyvatelé.  
Předvánoční zpovídání bude umožněno ve dnech: 
19.12. 14:00 – 16:50,  
20.12.  7:00 –  10:00,                                                                                                                             
21.12. 14:00 – 16:50 i od 17:45 do 19:00  
22.12. 14:00 – 16:50 i od 17:45 do 19:00 
23.12. 14:00 – 16:50 
Na Štědrý den se bude zpovídat jenom před ranní mši svatou tedy od 6:30 do 6:50 a o vánočních 
svátcích se zpovídat nebude. 
V nedělí 24.12. -  na Štědrý den, bude kromě adventních nedělních mší svatých také ve 14:00hod. 
sloužená mše sv. z Vigilie Narození Páně - pro rodiny s dětmi, spojená s obřadem otevírání 
Betléma. Ve 24:00hod. bude půlnoční mše svatá, kterou bude provázet zpěv chrámového sboru.  
V pondělí 25.prosince  na slavnost Narození Ježíše Krista, budou  mše svaté v 7:00 a v 10:00; 
v 15:00hod. slavnostní nešpory. 
V úterý na  svátek sv. Štěpána, prvomučedníka, budou  mše sv. v 7:00 a v 10:00hod. 
Ve středu 27. prosince  nebude mše svatá ani úřední hodiny.  
V neděli  31. prosince na slavnost sv. Rodiny Ježíše, Marie a Josefa, bude během velké mše svaté 
možnost obnovy manželských slibů. Tento den bude velká mše svatá v 10:00hod.  obětována na 
poděkování za uplynuly rok. Během této mše svaté bude podaná výroční zpráva o fungování 
farnosti.  
Od 1. listopadu platí zimní pořád bohoslužeb, tzn. že večerní mše sv. budou v 17:00 hod., úřední 
hodiny v úterý a čtvrtek od 15:00 do 16:00hod a ve středu od 7:00 do 8:30hod.  
                                                                  Za Římskokatolickou farnost  

                                                                      Edita Moravcová  
 

Poděkování 
Ještě v jedné krátké vzpomínce bych se rád vrátil k farnímu táboru, který proběhl letos v Sobotíně 
na Šumpersku. Rád bych ještě poděkoval panu Pavlu Musiolovi (firmě DAJPP), který  jako 
sponzorský dar věnoval táboru lano na šplhání, lano na přetahování, mnoho provázků, tkaniček a 
lan. Zároveň se tímto omlouvá, že jsem na něj v minulém čísle Studánky i obecního zpravodaje 
„pozapomněl“. 
A znovu děkuji všem ostatním, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili letošní tábor v Sobotíně. 
Myslím si, že spokojenost dětských tváří i srdíčka vedoucích ví, že to letos opravdu stálo za to...  
A to i díky vám. 
          Patrik Vehovský 
          hlavní vedoucí tábora 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zdraví borovští hasiči. V posledních létech se stalo tradicí, že 
první zářijový pátek pořádáme  noční hasičskou soutěž. A tak se i letos 1. září ve 21,oo hod. 
rozběhlo na borovském hřišti noční klání 20 přítomných družstev. Měli jsme i mezinárodní účast. 
Přijeli naši družební hasiči z polské Nowe Cerkwe. Zde je třeba vysvětlit, že v Polsku je hasičký 



sport mnohem méně populární než u nás, a proto platí: "Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se". Jde 
v prvé řadě o družební vztahy.  A nyní k výsledkům této zajímavé soutěže. 
    V kategorii mužů: 1.Bolatice 15,85 s., 2.Vrbice 16,05 s., 3.Dolní Benešov 16,56 s., 4.Svinov 
16,74 s., 5.Kozmice I. 17,54 s., 6.Služovice 18,24 s., 7.Borová 19,59 s., 8.Štěpánkovice 20,00 s., 
9.Kozmice II. 20,20 s., 10.Komárov 20,64 s., 11.Borová nad 35 let 21,03 s., 12.Nowa Cerkew 
Polsko 41,35 s., 13.-15.místo patří těm, kteří závod neukončili Závada, Milostovice a Heřmanice. 
    V kategorii žen: 1.Závada 19,39 s., 2.Borová 21,75 s., 3.Bohuslavice 22,58 s., 4.Štěpánkovice 
23,19 s., 5.Heřmanice 24,07 s.  
Když si uvědomíme, že soutěžící spojují všechny hadice potmě, jsou to pěkné časy. Blahopřejeme 
vítězům, děkujeme všem zúčastněným.  
    Takováto soutěž je pochopitelně i kulturně-společenskou akcí Borové. Počasí vyšlo, občerstvení 
bylo připraveno, a kdo využil bezplatného vstupu a přišel, určitě nelitoval.  
           Za SDH Borová: Ing.Rudolf Stavař-jednatel. 
 
 
 
ŽÁKOVSKÁ VÝM ĚNA RENDSBURG 2006 

 
Už tradičně se  na začátku školního roku se naši žáci účastní třístranné mezinárodní 

žákovské výměny. Ta probíhá střídavě na třech místech: u nás, v Rudách a stejně jako letos 
v německém Rendsburgu. Desítka našich dětí společně s paními učitelkami Věrou Güntherovou a 
Pavlou Frankovou strávila na severu Německa více než týden. Přečtěte si autentické zápisky 
z cesty, autorkami jsou Tereza Mazalová ze 6.B a Nikol Josefusová z 8.A. 

Měla jsem to štěstí  přihlásit se na výměnný pobyt do německého města Rendsburg. 
Všechno bylo narychlo, museli jsme se za tři dny sbalit, vyměnit peníze na útratu a rozloučit se 
s rodinou. Odjezd byl v neděli odpoledne, takže jsem stihla i nedělní maminčin oběd. Sraz se konal 
ve tři hodiny na parkovišti vedle Jednoty, kde se s námi přišli rozloučit naši rodiče. Každý z nás měl 
ohromné zavazadlo. Museli jsme se přepravit do polské Ratiboře, kde už čekali polští kamarádi 
z městečka Rudy. Další cesta vedla malým autobusem do města Opole, kde jsme přestoupili na 
dálkový autobus.Jeli jsme dlouho, celou noc, vždyť 1000 km je strašná dálka. Autobus nás zavezl 
až před školu. Tam nás všichni čekali a proběhlo slavnostní uvítání na „naši počest“. Pak si pro nás 
přijela „ náhradní rodina “, která se o nás deset dnů starala. Bydlela jsem s Růženou v rodinném 
domku u paní Danuty, byla na nás moc hodná, pracovala ve škole v družině a uměla polsky, a proto 
jsem se dorozuměla. Měli jsme pestrý program: prohlédli jsme si školu, jezdili jsme na výlety. 
Jeden z výletů byl na zámek, další do lanového centra a k Baltskému moři. Chodili jsme se koupat 
do krytého bazénu. Konal se i sportovní den, běhali jsme hodinu v kuse, někteří to vydrželi a jiní 
ne! Zajímavá byla i návštěva radnice, kde nás uvítal i pan starosta. Nádherné bylo setkání s panem 
malířem, vlastní výtvory jsme si dovezli domů. A takhle jsme tam strávili deset dní, všechno uteklo 
jako voda. 

 A nastalo balení, všechno opět naložit do kufru, rozloučit se a vyjelo se směrem k domovu. 
Zase jsme jeli celou noc po stejné trase. Všichni nás už netrpělivě čekali. Naši návštěvu oplatíme 
polským a německým kamarádům u nás v Bolaticích příští rok. 
 

Moc se mi po tom všem stýská! 
         Tereza Mazalová , 6.B 
 

Naše společné dobrodružství začalo jednu krásnou neděli ve 3 hodiny odpoledne  
na parkovišti v Bolaticích..  

Po společném okukování a  rádoby focení, kdy p.uč. Franková zjistila „prošlé baterky“, jsme 
pohotovostí jedné z účastnic výměny zaevidovali fotkami naši skupinu. Z horlivého mávání našich 
rodičů jsme se vydali v autech na autobus do Polska. 

 



Tam už nás přivítali polští kamarádi. Po pár minutách čekání a rozloučení s naším českým 
doprovodem jsme se opět vydali na cestu  mikrobusem. V Opoli jsme ho vyměnili za autobus a 
pokračovali vzhůru k západním sousedům. Přes hory, přes vody jsme dojeli do Rensburgu. Naše 
seznámení s městem začalo už toho rána po příjezdu, neb vítací ceremoniál měl začít až kolem 11 
hodin. Ač rozespalí a unavení jsme procházeli  náměstí s předsevzetím nabýt co nejvíce dojmů. 
V určenou hodinu jsme se sešli a dočkali slavnostního přivítání. Hned poté si nás převzaly náhradní 
rodiny....... 

Další a další dny jsme si jen užívali výletů. Byli jsme u Baltského moře, v muzeu, na 
střelnici, kde naše česká skupina vyhrála  2. místo ve střelbě, na staré radnici, malovali jsme na 
dřevěné desky, moc se nám líbilo taky v lanovém centru, ale nejvíce jsme chodili na krytý bazén 
s tobogánem. V jeden den, který nazývají sportovní, jsme skoro všichni vydrželi běhat za 
doprovodu hudby hodinu v kuse. 

Poslední večer nám byly rozděleny ceny, poděkovali jsme a předali náhradním rodičům 
květiny a pak si užili diskotéku....... 
A už je tu poslední den. Čas odjezdu. Ve 4 hodiny čekáme u školy na autobus. Nastalo loučení..... 

Cesta zpět ubíhala rychleji, jelikož se z nás za těch 10 dní stala skvělá parta. Přivezli jsme si 
spoustu zážitků a zdokonalili jsme se v němčině. Všichni se moc těšíme na příští rok. 
Snad se s každým setkáme........ 
         Nikol Josefusová, 8.A    
 

Nové knihy v knihovně 
 
Naučná literatura pro dospělé: 
 

Autor Název knihy 

Cristen G. Marie Terezie - Mezi trůnem a láskou 

Frolíková J. Česká kuchařka 

Hay L. Miluj svůj život 

Hlinka I. Můj táta byl... 

Krieger W. Tajné služby ve světových dějinách 

Michora Z. Český Honza: Cesta kolem světa za 99 dní 

Motl S. Mraky nad Barrandovem 

Němcová P. Vždy s láskou, Petra 

Piszkiewicz J. Kuchařka pro zahradní pohoštění 

Tyldesley J. Egypt 

Válka Z. Utajená Třetí říše 

 

Beletrie pro dospělé: 

Autor Název knihy 

Bukowski Ch. Příběhy obyčejného šílenství 

Clark M. Kam se poděly děti 

Coelho P. Záhir 

Cook R. Planeta Interterra 

Coulter C. Nečekaná závěť 



Courths-Mahler H. Ztracená nevěsta 

Hofmannová C. Bílá Masajka 

Javořická V. Bratříček 

 Čisté srdce 

 Domeček pod lipami 

 Petra 

 Bez lásky 

 Na hrobech zelených 

 Prstýnek 

 Splněný sen 

 Ta čtvrtá 

 Ticho po pěšině 

Jordan N. Hříšné sny 

Khoury R. Poslední templář 

Lee L. F. Nečekaně sexy 

MacGregor K. Rytíř mnoha srdcí 

Patterson J. Čtvrtý v pořadí 

Roberts N. Modrá jiřina 

Simmel J. Na jaře zazpívá skřivan naposledy 

Small B. Krásky 

Smith W. Oko tygra 

 Nářek vlků 

Steel D. Nerovný vztah 

Velikovská K. Svobodná, i když za mřížemi 

Viewegh M. Báječný rok 

Woodiwiss K. Krásná zajatkyně 

Zagorová H. Milostně 

Beletrie pro děti a mládež: 

Autor Název knihy 

Seifertová L. Tajemné hrady a zámky království 

Vrabec J. Hrajeme si se zvířaty 

 Nabídka dalších nových knih v knihovně je zveřejněna na našich webových  
stránkách. 

 
 
 
 
 



 
Změna adresy provozovny    Logo Opavice a.s. 

 
S platností od 26. září 2006 sídlí vedení Opavice a.s. na adrese provozovny: 
 
Moravec 293, 747 22 Dolní Benešov 
 
Čísla telef. spojení: 553 655 082, 553 666 400 – 401 
Číslo faxu:  553 666 403 
         Pavel Richter, 
        ředitel společnosti Opavice a.s. 
 
 

            Obytná zóna na ulicích v okolí školy 
 

Místní komunikace Luční, Školní, Slunečná, Příčná, Nová jsou bez chodníků a pohybuje se 
po nich mnoho dětí i dospělých. Aby se zvýšila bezpečnost chodců v okolí ZŠ, MŠ a kostela, 
rozhodlo zastupitelstvo obce, že na těchto ulicích vybuduje obytnou zónu. 

V měsíci říjnu požádá obec projektanta o stanovení dopravního značení a po jeho získání se 
k němu vyjádří Policie ČR a Městský úřad Kravaře, odbor dopravy. 

Obec tak reaguje na četná upozornění občanů i s hledem na zajištění větší bezpečnosti dětí 
při cestě do školy. 

Realizace obytné zóny (osazení dopravního značení) se uskuteční na jaře 2007. 
 
          Mgr. H. Pavera 

 
 
 

Otevřené poklopy kanalizačních šachtic na ul. Nádražní 
 
 V měsíci záři, vždy o víkendu, nějací „chytráci“ asi cestou z vlaku odstranili kanalizační 
poklopy na chodníku na ul. Nádražní.  
 Pravděpodobně si chtěli se spoluobčany zalaškovat, a tak jim nastražili pasti. Přitom si asi 
vůbec neuvědomili, že pádem do otevřené šachtice mohlo dojít ke smrtelnému zranění i jejich 
blízkých, známých. 
 Obec v důsledku jednání těchto „chytráků“ provedla kroky k zabezpečení poklopů (jsou 
zavařeny). 
 
          Mgr. H. Pavera 
 
 
Oprava a omluva: 
Ve vydané příloze minulého zpravodaje jsme po upozornění občanů zjistili, že u MUDr. Lebedy 
nebyly uvedeny správně ordinační hodiny. Omlouváme se za tiskovou chybu a vše uvádíme na 
pravou míru a dodáváme další informace: 
 
 
 
 



 

Praktický lékař pro dospělé - MUDr. Jiří Lebeda 
Opavská 11, 747 23 Bolatice, tel: 553 655 035  

Pondělí 7:30 - 12:00 12:00 - 13:00 
(pro zvané) 

Úterý 7:30 - 12:00 12:00 - 13:00 
(pro zvané) 

Středa 8:00 - 10:00 
(pro zvané) 

12:00 - 16:30 

Čtvrtek 7:30 - 10:00 
(akutní případy, LPK) 

- 

Pátek 7:30 - 12:00 - 

 
 
Důležitá telefonní čísla 
 

112 UNIVERZÁLNÍ 
150 HASIČI 
155 ZÁCHRANKA 
158 POLICIE 
1239 PLYN  

 
 
JANE FASHION, Ratibořská 273/6, 747 23 Bolatice, tel. 732 469  619 
- oděvy dětské, dámské a pánské  

Pondělí 14:00 - 18:00 

Úterý 14:00 - 18:00 

Středa 14:00 - 18:00 

Čtvrtek 14:00 - 18:00 

Pátek 14:00 - 18:00 

 
 
I taková ryba se dá chytit!       

Panu Karlu Barčovi z Bolatic se v neděli   9. 7. 2006 v Dolním Benešově na rybníku u Paška  
podařil skvělý úlovek. 

Sumec vážil 30 kg a měřil 1,70 m.   Fotky na níže uvedené adrese. 
 
http://www.bolatice.cz/bolatice/czech/text.asp?sysID=1526 
 
 
 
 

Charita Hlu čín - sběr šatstva 
 

Již několikrát jsme informovali o sběru šatstva v rámci humanitární pomoci, kterou 
organizuje Charita Hlučín. Právě sběr šatstva je naší jediným projektem, který zajišťují výhradně 
dobrovolníci, přesněji dobrovolnice. 



 Tyto ženy věnují ze svého času několik hodin týdně, aby mohly sbírat, třídit, balit  
a zajišťovat odesílání humanitární pomoci potřebným lidem, spolupracují také s Městským úřadem 
v Hlučíně a pomáhají vydávat šatstvo sociálně nejslabším obyvatelům města a lidem bez domova. 
 
 Největší radost jim však jistě uděláme, pokud budete i nadále přinášet své věci čisté  
a v dobrém stavu, aby je mohly posílat dále těm, kteří je potřebují. 
 Připomínáme, že sběr šatstva probíhá každý čtvrtek v bývalé mateřské školce na 
Rovninách, a to vždy od 14,30 do 16,30 hod. 
       Mgr. Lukáš Volný, ředitel Charity Hlučín 
 
Pozn.:  Charita Opava v současné době  pravidelné sbírky šatstva neorganizuje,  

z důvodu chybějících prostorů. 
 
 

Česko-polská spolupráce hasičů se dále rozvíjí 
  
První letošní zářijovou sobotu se sešli dobrovolní hasiči z polských Rud, podpořeni svými kolegy z 
okrsku Kuznia Raciborska, a hasiči z Bolatic, aby spolu poměřili své síly a vyměnili zkušenosti. 
Stalo se tak v rámci projektu „Prohloubení spolupráce občanů a spolků družebních vesnic Bolatice a 
Rudy Wielki  pro rok 2006“, který je podporován EU.  
 
Naše polské kolegy jsme spolu se starostou obce Mgr. Herbertem Paverou přivítali na hasičské 
zbrojnici. Program 2. společné odborné přípravy pak pokračoval v Hasičském muzeu města 
Ostravy. Následoval pracovní oběd v místní restauraci „Na Hřišti“. Poté zúčastněná hasičská 
družstva zahájila intenzívní přípravu na soutěž v požárním útoku. Samotná soutěž  byla plná zvratů. 
Naší kolegové z Polska přiznali, že naše hasičské sportovní družstvo, trojnásobného vítěze 
Moravskoslezského poháru a účastníka celostátní soutěže „Velkopopovický kozel -  extraliga“, není 
tak jednoduché porazit.  
 
O zpestření soutěžního klání mezi „velkými“ se postarali naši mladí hasiči. Svým úsilím a snahou 
dosáhnout co nejlepšího výsledku nezůstali za svými staršími kolegy nikterak pozadu. A tak i 
přesto, že dílčí vítězství v soutěži bylo na naší na straně, zvítězili všichni, kteří se zúčastnili. 
 
Druhá část odborné přípravy pak proběhla na hasičské zbrojnici. Pokračovalo se ve školení, 
diskutovalo se o činností jednotlivých hasičských sborů. A nutno říci, že dlouholetí kolegové si po 
šesti letech vzájemných kontaktů nemuseli mnohé příliš dlouho vysvětlovat. Vše bylo jasné a 
srozumitelné, často už po několika úvodních slovech. 
 
A tak se není co divit, že účastníci společně podpořili myšlenku na založení „Kroniky vzájemné 
spolupráce mezi dobrovolnými hasiči v Bolaticích a hasiči z Rud a z okrsku Kuznia Raciborska“. 
 

Dr. Vilém Adamec, SDH Bolatice 
 

 
Čistírna odpadních vod zahájí od 1. listopadu zkušební provoz 

 
Obec Bolatice bude od listopadu vypouštět z obce vyčištěné odpadní vody. 
Po výstavbě čistírny odpadních vod (ČOV) na Borové v roce 2003 dokončila obec letos 

výstavbu ČOV i v Bolaticích. 
Na Borové byl vybudován letos také nový kanalizační řád o délce více jako 900 m, který 

odvede odpadní vodu z rodinných domků na ul. K Lesu, Hlavní, Lipová, Úzká do sběrače, ze 
kterého bude tato voda výtlačným řádem tlačena do kanalizace na ul. Hlavní (u obchodu 



Minimarket L+P) a odtud samospádem potečou splašky na ČOV v Borové, která je schopna vyčistit 
odpadní vodu od 700 ekvivalentních osob (EO). 

Občané z Borové, především z ul. K Lesu, by měli nyní napojit své splaškové kanalizace na 
tuto novou kanalizaci. 

V obci Bolatice začíná fungovat ČOV pro 4 000 EO. 
Na Borové i v Bolaticích se jedná o mechanicko-biologickou čistírnu odpadních vod. 

Nečistoty se zadržují v česlovně a splašky se čistí v nádržích biologicky pomocí kyslíku a bakterií 
(dovezených ze zaběhlých ČOV). 

V obci funguje ještě také třetí ČOV, a to v průmyslové zóně, kde je malá mechanicko-
biologická ČOV. 

Výstavba ČOV se mohla uskutečnit díky dotacím Státního fondu životního prostředí ČR, 
který poskytl dotaci na ČOV v Borové ve výši 10 227 000,- Kč a v Bolaticích ve výši 19 282 320,- 
Kč a také Ministerstva pro místní rozvoj, které podpořilo výstavbu ČOV v průmyslové zóně 
částkou cca 2,5 mil. Kč. 

Provoz na čistírnách odpadních vod zajišťují Technické služby Bolatice (především pan  
G. Václavík). 

Vybudování čistíren odpadních vod přinese obci určitou prestiž (podílí se na zlepšování 
životního prostředí), také už nemusí řešit výstavbu ČOV, která výrazně ovlivňovala rozpočet obce, 
ale také přinese obci i občanům zvýšené náklady spojené s čistěním odpadních vod (do budoucna se 
určitě zvýší stočné). 

Občané už však nemusí vyvážet žumpy a tím ušetří nějaké finance. O rušení žump či septiků 
píšeme v jiném článku. 

        Mgr. H. Pavera 
 
 
Postup napojování při rušení žump a septiků 
Vzhledem k tomu, že 10.10.2006 byla provedena kolaudace čistírny odpadních vod a následně od 1. 
12. 2006 dojde k zahájení provozu této čistírny odpadních vod, dojde k postupnému napojování 
kanalizačních přípojek rodinných domů do obecní kanalizace přes nově budovanou revizní šachtici 
na pozemku občanů. V  souvislosti s tím budou u rodinných domů rušeny stávající žumpy a septiky.  
Vzhledem k tomu, že většina žump a septiků má charakter drobné stavby (plocha do 16 m2 a max. 
hloubka 3 m), lze i práce kolem přepojování kanalizace a rušení těchto drobných staveb 
charakterizovat jako drobné stavební úpravy, které budou provedeny na základě ohlášení 
stavebnímu úřadu. Stavebník k tomuto ohlášení doloží doklad o vlastnictví,  situační nákres  
(s ohledem na to, že se jedná o drobnou stavební úpravu, nemusí tento nákres zpracovat 
autorizovaná osoba). V případě, že bude stavebník zhotovovat novu kanalizační přípojku, předloží 
také stanovisko obce. Doporučujeme však zkonzultovat připojení kanalizace se správcem 
kanalizační sítě p. R. Balarinem. 
V případě, že by žumpa nebo septik nesplňovala kriterium drobné stavby, musí být její odstranění 
povoleno na základě žádosti o odstranění stavby ve správním řízení. I v tomto případě budou 
stavební úpravy,související s přepojením kanalizace,  provedeny na základě ohlášení stavebnímu 
úřadu. 
Vzhledem ke stavu stávajících septiků a žump, kde vzhledem k dlouholetému provozu není 
zaručena jejich nepropustnost, doporučujeme, aby v případě přepojení domovní kanalizace na 
obecní kanalizaci zaústěnou do ČOV Bolatice byly tyto objekty zrušeny a tím vyřazeny z provozu. 
V případě jakýchkoliv nejasností doporučujeme se obrátit na pracovníky zdejšího stavebního úřadu.  
 
         Ing. Miroslav Selingr  
vedoucí stavebního úřadu  
 
 

 



Inzerce – velikost A7 
 

Přijmu ú četní na podvojné účetnictví, praxe min. 4 roky, nástup ihned.  
Tel. č. 777 136 107 

 
Koledy ve skanzenu 

 Každoročně se již stává zvykem zpívání koled u vánočního stromku. Loni, když jsme slavili 
755. výročí vzniku obce, jsme koledy zpívali na autobusovém nádraží. Letos se opět vrátíme do 
skanzenu. 
 V sobotu 23. prosince se nejdříve v 1700 hod. v kostele sv. Stanislava uskuteční mše 
svatá za všechny živé i zemřelé občany Bolatic a po mši se přesuneme do skanzenu, kde nejen 
rozsvítíme malý vánoční stromek, ale hlavně si zazpíváme vánoční písně a koledy. 

Všichni jste srdečně zváni a kromě nádherné vánoční atmosféry na Vás bude čekat i malé 
občerstvení. 

        Mgr. H. Pavera 
 
 

Nová tělocvična bude v provozu od prosince! 
Práce na nové tělocvičně finišují, a přestože jsou na stavbě menší problémy, měla by být 

tělocvična v polovině listopadu zkolaudována. A pokud z kolaudace nevyplynou žádné větší závady 
bránící provozu, uvedeme slavnostně tělocvičnu do provozu 1. prosince. 

V den slavnostního otevření se uskuteční den otevřených dveří, aby si každý ze zájemců 
mohl prostory nově vybudované tělocvičny prohlédnout. 

V současné době také řešíme cenu pronájmu za 1 hodinu, vše směřuje k tomu, že min. cena 
bude asi 250,- Kč/hod. 

Věříme však, že sportovci i občané přivítají rozšíření sportovních aktivit v obci, vždyť na 
takovou halu čekalo několik generací našich občanů! 

        Mgr. H. Pavera 
     
Týden zdraví v Bolaticích 
Další z kampaní obcí a měst Národní sítě zdravých měst (NSZM) je za námi  
a nyní můžeme říci, že i tato kampaň se může zabydlet v životě obce  
i v budoucnu. 

NSZM již několik  let pořádá kampaně zdraví v měsíci říjnu (ve dnech 4. – 17. října). Naše obec 
vyhlásila v těchto dnech týden zdraví (7. – 14. 10) a v rámci kampaně jsme zorganizovali několik 
akcí: 
1.Výstava zahrádkářů a kutilů (7. – 9. 10. 2006)  
– nádherná prezentace úspěšnosti pěstitelů ovoce, zeleniny, květin a šikovnosti rukou našich 
spoluobčanů. Účastníci výstavy mohli obdivovat nejen krásná jablka, hrušky, okurky, atd., ale i 
překrásně zbarvené květiny, květinové výzdoby, vytvarované bonsaje a další. 
Obdivovali jsme i různorodé výrobky ze dřeva, z drátů, ze skla, vyšívané ubrusy, deky, modely 
letadel a fantazii a preciznost vedoucích Dětské organizace Kondor. 
Díky ochutnávce jablek,  moštu a medu nás pěstitelé i chovatelé nalákali na své výborné produkty. 
 
2. Den zdraví v Bolaticích (10. 10. 2006) – foto ze dne zdraví  
V sále kulturního domu se odpoledne od 1700 do 2000 uskutečnila prezentace výrobků zdravé výživy 
(školní jídelna), doplňkové stravy (lékárna, paní Škovránková), Český červený kříž v Opavě 
předváděl různé typy zranění a učil účastníky akce poskytovat 1. pomoc, soukromá firma nabízela 
možnost odnaučení kouření, místní lékaři (MUDr. J. Lebeda, MUDr. D. Onderka, MUDr. J. 
Rafajová) měřili tlak krve, hladinu cukru v krvi a radili lidem, jak pečovat o své zdraví, MUDr. P. 



Pravda měřil objem plic a radil občanům, co dělat při příznacích poškození plic, velmi zajímavé 
stanoviště měl i lidový léčitel. 
Do kulturního domu přišlo 100 lidí různého věkového složení – od dětí až po 80-leté babičky a 
dědečky. 
Každý z účastníků obdržel drobný dárek a všichni přítomní si pochvalovali hezkou atmosféru i 
různorodost nabídky. 
Škoda jen, že si do kulturáku nenašlo cestu přece jen více lidí. 
 
3. Pochod za zdravím naučnou stezkou v Chuchelenském lese (14. 10. 2006) 
 

p. Kocure – článek doplníme v neděli! 
          

Mgr. Herbert Pavera 
 

Zimní údržba chodníků a komunikací 
 
 Je sice teprve říjen, ale již nyní je nutné se připravit na příchod zimy. OÚ objednal opět u 
svých tradičních firem odhrnování sněhu. 
 Na Borové bude odhrnovat sníh p. Rudolf Honěk, kterého jsme požádali, aby používal 
radlici zakončenou gumou. 
 V Bolaticích budou odhrnovat sníh p. Maxmilián Slivka (východní část – od ul. Hlučínská  
a Nádražní směrem ul. Ratibořská) a Technické služby Bolatice (západní část – od ul. Hlučínská  
a Nádražní směrem ul. Opavská). 
 V případě velkého přívalu sněhu budeme využívat opět služeb Opavice a.s., firmy DK1 ing. 
D. Kozla, p. R. Uvary a dalších. 
 Obecní úřad se také obrací s žádostí na všechny spoluobčany, vlastníky nemovitostí, aby 
pomohli při odhrnování sněhu z obecních chodníků a komunikací. 
Pokud budete potřebovat posypový materiál na chodníky, můžete si jej vzít z připravených nádob 
s posypovým materiálem rozmístěných po obci nebo si jej můžete bezplatně vyzvednout na TS 
Bolatice na ul. Ratibořská. 
 Obecní úřad také žádá občany, aby neparkovali auty na místních komunikacích a nebránili 
tak odhrnutí sněhu a zprůjezdnění ulic. Určitě budeme žádat ještě více Polici ČR, aby byla přísná i 
na řidiče, kteří i přes den budou stát na místních komunikacích a svým vozidlem budou překážet 
včasnému a úplnému odhrnutí sněhu. 
 OÚ děkuje všem občanům za pochopení a spolupráci! 
          Mgr. H. Pavera 
  
 

Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám za spolupráci 
Je dobře, že i v tomto vydání zpravodaje můžeme poděkovat mnoha lidem a organizacím za 
spolupráci v minulých týdnech. Jejich počet neklesá, naopak roste, a to je velmi dobré zjištění. 
Obecní úřad děkuje: 
a) Spoluobčanům - za úklid a údržbu veřejných ploch (chodníky, zeleň, komunikace) 
   - za hlášení poruch na obecním majetku (chodníky, veřejné osvětlení, 

  vodovod, atd.) 
- za prezentaci  svých výpěstků a výrobků  na výstavě zahrádkářů a kutilů  
- za účast a podporu akcí OÚ a organizací (Pohádkový les, Drakiáda,  
  Malování na asfalt, Den zdraví, pochod za zdravím, Na kole jen s přilbou,  

atd.) 
- p. Z. Balarinové a Ludmile Ostárkové – za spolupráci při organizaci Dne 

zdraví v Bolaticích – příprava zdravé výživy 



- MUDr. D. Onderkovi, zubnímu lékaři – za účast na Dni zdraví 
v Bolaticích, poradenství při péči o zuby 

- MUDr. J. Lebedovi, praktickému lékaři – za účast na Dni zdraví 
v Bolaticích, za měření tlaku, poradenství o zdraví 

- MUDr. J. Rafajové, praktickému a internímu lékaři – za účast na Dni 
zdraví v Bolaticích, za měření hladiny cukru v krvi,  

- MUDr. P. Pravdovi, plícnímu lékaři – za účast na Dni zdraví v Bolaticích, 
za měření objemu plic, poradenství o zdraví 

- Paní A. Škovránkové – za spolupráci při organizaci Dne zdraví – 
prezentace doplňkové stravy, poradenství o zdraví, lidový léčitel 

- p. J. Šenovi a J. Burianovi – za celoroční péči o skanzen 
- p. E. Viláškovi – za prezentaci a popularizaci chovu včel na výstavě 

zahrádkářů  i ve zpravodaji 
- Mgr. P. Paverovi, učiteli ZŠ – za spolupráci s obcí při organizaci akce Na 

kole jen s přilbou 
- p. J. Loskotovi – za uspořádání Malého filmového festivalu komedie 
- rodičům dětí MŠ a místním nadšencům - za spolupráci při organizaci 

Cesty za pohádkou 
- p. P. Kocurovi – za pěkné návrhy Pamětních listů 
- p. Blance Karhanové – za iniciování a spoluorganizování Benefiční akce 

v Kravařích pro Kapku naděje a za pěknou prezentaci obce Bolatice 
(poděkování patří i dalším účastníkům této akce – J. Boček, P. Hanzlík,  
N. Kupková, S. Kretková, V. Motyková,  K. Macurová, R. Plaskura,  
B.  Plaskurová se synem Šimonem). 

 
b) Spolkům a organizacím - Mysliveckému sdružení Křeménky – za uspořádání mezinárodní 

 soutěže ohařů Memoriál K. Podhajského a prezentaci obce na soutěži 
    - Českému svazu zahrádkářů – za uspořádání výstavy zahrádkářů  

  a kutilů 
    - Dětské organizaci Kondor – za spolupráci s obcí při organizaci  
    Pochodu za zdravím a za prezentaci Kondoru na výstavě zahrádkářů  

a kutilů 
    - Bolatickým turistům – za spolupráci s obcí při organizaci Pochodu 

 za zdravím 
    - ZŠ – za spolupráci při organizaci akcí OÚ – Evropský týden  
    mobility, Na kole jen s přilbou, Pochod za zdravím 
    - MŠ – za organizování akcí pro děti – Cesta za pohádkou, Malování  
    na asfalt, Drakiáda 
 
c) Firmám - České červenému kříži v Opavě – za ukázky 1. pomoci na Dni zdraví v Bolaticíh 
  - Lékárně u Zlaté rybky – za spolupráci při organizaci Dne zdraví v Boalticích 
  - Cykloservis Schindler Kobeřice – za spolupráci s obcí při organizaci akce Na kole 

 jen s přilbou 
 
Poděkování patří také zaměstnancům OÚ Bolatice, kteří ve svém volném čase pomáhali při 
organizování akcí, zaměstnancům TS za údržbu pořádku v obci a poděkování patří všem, kteří 
podporují místní spolky, organizace a pracují ve výborech spolků, věnují se výchově mládeže. 
Velké poděkování patří také těm, kteří pracují v komisích a výborech OÚ a věnují svůj volný čas 
práci pro obec i občany. 
         Mgr. H. Pavera 
 
 



 
Krátké ohlédnutí za výstavou zahrádkářů a kutilů 

Ve dnech 7. – 9. října 2006 se v kulturních domě uskutečnila výstava ovoce, zeleniny, kutilů  
a včelařů. Tuto výstavu organizoval ČSZ ve spolupráci s OÚ Bolatice. Hlavní aranžérka výstavy 
byla p. Anežka Sněhotová. Výstavy se zúčastnilo přes 800 lidí, v pondělí pak postupně děti z MŠ   
a ZŠ Bolatice. 
Na výstavě vystavovalo své kutilské umění 16 kutilů z Bolatic a Borové. Vystavovali výrobky ze 
slámy, dřeva, drátu, malby, svetry, paličkování, háčkování, vyšívání, zdobení perníků a podobně. 
Dále bylo vidět pěknou kolekci letadel, o které se zajímali hlavně kluci. 
Dětská organizace „Kondor“ prezentovala svoji práci velmi obšírně a děti základní školy 
vystavovaly své výrobky a výpěstky.  
Velmi pěkné byly sbírky kaktusů a bonsají. P. Vilášek, jako jediný včelař, je ochoten ukázat vždy 
svůj přenosný úl všem obdivovatelům včel, a že byl vždy v obležení, to jsme viděli. 
Fa Mazal pravidelně obohacuje výstavu svými okrasnými stromečky a květinami. Naposled jsem si 
nechal ovoce, zeleninu a květiny. 
Jablka vystavovalo 23 pěstitelů a bylo vystaveno 82 odrůd. Jak je vidět, tak u nás máme některé 
pěstitele, kterým se obzvlášť dařilo. Ovoce bylo pěkně vybarvené, zelenina obrovská a květiny 
překrásné. Hlavně ženy obdivovaly květiny, jenom škoda, že bylo málo těch, co byly ochotny je 
dovést a vystavit. 
 Jistě jste si všimli, že letos poprvé byla u výstavy i ochutnávka moštu a jablíček. Ti, kteří mošt 
ochutnali, určitě přijďte moštovat. Na jablkách si hlavně pochutnali děti. 
Možná se tato výstava uskutečnila trochu pozdě, ale i přesto si myslíme, že kdo ji zhlédl, určitě si 
říká, proč jsem tam něco nedal, vždyť i já mám pěkné ovoce, zeleninu apod. Věřím, že příští 
výstava bude ještě lepší, že všichni ti, co nestihli letos něco vystavit, určitě si něco připraví na 
příště. 
Ještě bych chtěl poděkovat všem vystavovatelům, věřím, že jejich výrobky a výpěstky se v pořádku 
dostaly domů. Dále bych chtěl poděkovat všem těm, kteří výstavu aranžovali a připravovali,  paní 
A. Sněhotové a jejím pomocníkům, členům výboru ČSZ, na kterých ležela veškerá tíha, a také 
občanům, kteří u výstavy pomáhali. 
Dále děkuji OÚ Bolatice za pomoc při organizování a zajištění výstavy. 
Věřím, že za 2 roky se opět uvidíme při ještě hodnotnější výstavě, než byla ta letošní. 
Na závěr Vám přeji hodně kutilských a pěstitelských úspěchů. 
                                                                                                                          Karel Kupka 
 
 
Pozvánka na akce 
Dlabání dýní    30. 10. 
Den strašidel    31. 10.  
Filmové představení pro seniory termín bude v upřesněn v průběhu měsíce listopadu 
Setkání 70 + 75 + Zlaté svatby 9. 11. 2006 
Zabíjačka na skanzenu  18. 11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

V Bolaticích je první kruhová křižovatka na Hlučínsku 
 

Díky dotaci EU a státu (Ministerstvu průmyslu a obchodu) z programu „Operační program 
podpory průmyslu“ mohla být v naší průmyslové zóně vybudována kruhová křižovatka. 
Díky této křižovatce by se měla zklidnit doprava ze směru od Kravař a zároveň by tato křižovatka 
měla umožňovat plynulý vjezd i výjezd vozidel do zóny a ze zóny. 
 Velké poděkování za bezproblémové dokončení patří realizátorům kruhové křižovatky. 
Riskovali zdraví svých zaměstnanců a  namísto povolené světelné kyvadlové dopravy (od 20. srpna)  
omezili provoz pouze dopravními značkami. Vyhověli tak žádosti obce, aby byla co nejméně  
zkomplikována doprava do Kravař. 
 Někteří řidiči se však chovali opravdu hrozně. Když viděli na cestě pohybující se dělníky, 
jezdili v úseku omezeném rychlostí 30 km i rychleji jak 80 km!! To svědčí o inteligenci těchto 
řidičů. 
 Další kruhová křižovatka by se měla budovat v centru obce u Lanexu. Obec již požádala o 
územní řízení. Na stavbě této křižovatky by se měl podílet také Moravskoslezský kraj, vlastník 
hlavních komunikací, který již stavbu křižovatky zařadil do harmonogramu financování na rok 
2007. 
A co přinese tato křižovatka obci a občanům? 
Kromě komplikací při výstavbě (omezený provoz) by měla kruhová křižovatka v centru obce 
přinést zklidnění dopravy, protože na hlavním tahu ulic Hlučínská, Nádražní jezdí auta nepřiměřeně 
rychle. Zvýší se i bezpečnost chodců (auta budou přijíždět ke křižovatce pomaleji), sníží se emise 
z výfukových plynů, protože auta již nebudou stát na křižovatce. V rámci stavby se upraví přechody 
pro chodce (snížené obruby, vodící lišty pro nevidomé) a chodníky v okolí křižovatky, celá 
křižovatka bude více osvětlena a tím se zvýší bezpečnost nejen chodců. Současně s výstavbou 
křižovatky se vysadí i zeleň oddělující bytový dům od křižovatky, atd. 
Věříme, že nic nezkomplikuje tuto plánovanou výstavbu  a že i obec najde v příštím roce v rozpočtu 
obce finance na spolufinancování přeložky sítí a výstavby chodníků. 
           Mgr. H. Pavera 

 
 

Turisté tradi čně v Tatrách 
Stává se to už pravidlem a chtěli bychom to dodržet i do budoucna, že koncem září, zpravidla na sv. 
Václava, vyrážíme na Slovensko do hor, abychom se pokochali krásnou přírodou, zlezli sem tam 
nějaký kopec či prošli zajímavou stezku. Letos se výprava 12 členů rozhodla pro oblast kolem 
Štrbského plesa. 8 turistů se ubytovalo na Štrbském plese, 4 na polské straně Tater. Ti museli zdolat 
Rysy, aby tak přešli slovensko-polskou hranici. My - větší skupina - jsme se ubytovali v ubytovně 
Športového klubu policie a řeknu Vám, už to byl zážitek. 
Po zmatcích s obsazením pokojů, kdy správce nevěděl, kdo, kolik osob a kdy přijedou, nakonec, jak 
sám povedal to „vykorčuloval“ jsme viděli, jak to vypadá, když se objekt na lukrativním místě 
nechá zchátrat a neinvestuje se do něj, aby odpovídal standartu běžné ubytovny u nás a v Evropě. 
Ale čisto a teplá voda byla a nám, co občas přespíme i venku pod stanem, to příliš nevadilo. Protože 
my máme rádi přírodu a hlavně hory. První túra vedla na známý a hlavně pro Slováky uctívaný 
Kriváň (2490 m). Trasa je poměrně dlouhá a až nudná, ale pro první den na aklimatizaci to bohatě 
stačilo. Počasí bylo všelijaké - od slunce, deště, mlhy až po první sníh. Pohled do údolí ale není 
vůbec krásný. Po loňské vichřici, která napáchala obrovské školy, to jsou smutné pohledy na 
krajinu bez jediného stromu. Je to pás široký několik kilometrů a dlouhý až kam oko dohlédne. 
Jsme zvědaví, jak dlouho bude trvat, až se opět krajina stromy zazelená. My si však řekli, že to byl 
asi náš poslední výstup v životě na tuto horu. Jsou hezčí túry.  
Druhý den bylo v plánu jít Mlýnickou dolinou a pokusit se zdolat nějakou horu. Jelikož náš 
předseda p. Pavel Heider pořád už několik let mluvil o hoře s názvem Satan, bylo už rozhodnuto. 



Nikdo z nás tam nikdy nebyl, túra je to bez průvodce zakázána. V mapách se neobjevuje, a tak 
poslouží opět jako už několikrát průvodce psaný Andrášim. K nezaplacení. Nejhorší je najít 
chodníček, kde výstup začíná. Po krátkých poradách a dohadech jsme se nakonec shodli na chabě 
viditelné pěšince v trávě a vydali se vstříc k Satanu. V orientaci nám pomáhali i kamenní „mužíci“ 
postavení na balvanech. Asi 300 metrů pod vrcholem jsme opět hledali kudy kam a já šel trošku 
jinou stezkou než Pavel s Jindrou. Po půl hodině jsem už myslel, že už se dnes neuvidíme, sám ve 
skalách - trochu mlha, nikde nikdo. Ale jen co jsem se dostal k hřebenu, už slyším volání: „Jerýýý“. 
Moji dva kamarádi byli několik metrů od mne. Satan byl pokořen a Pavel má další splněný cíl. Jeho 
radost byla očividná. Dolů jsme už šli spolu, ale stejně trošku jinak. Orientace v horách není tak 
jednoduchá. Ostatní si udělali túru po žluté přes Fukotské sedlo, Furkotskou dolinou zpět na Štrbské 
pleso. Večer jsme poseděli v rázovité hospodě u piva a k tomu ještě začala diskotéka, která neměla 
pauzu, a tak jsme jen poslouchali a okukovali tančící mládež. Na ubytovně s námi bydleli rovněž 
turisté z ostatních krajů republiky, a tak je vždy možnost se představit, odkud kdo je, jak se mají, co 
mají zajímavého atd. S námi u stolu seděli tři mládenci z Rožnova a rodinka z České Třebové. 
Bolatice znali trošku Rožnováci. My známe Rožnov také, ale Třebováci byli mimo a ani nám 
neuměli říct o svém městě něco zajímavého. My víme, že tam je velký železniční uzel a toť vše. 
V sobotu ráno byla naplánovana poslední túra, a to na Soliska. Rozhodli jsme se využít lanovku, 
abychom ušetřili čas. Koupili jsme si zpáteční, za 200 Sk a vyjeli na Solisko, ale to je pro nás málo 
a pokračujeme dál na Predné Solisko a Štrbské Solisko. Počasí bylo nádherné, takže jsem viděli i to, 
co jsme před dvěma dny prošli. Když jsme se vraceli, viděli jsme, že proti nám někdo jde. Už jsem 
čekal, že to bude „ochranář“ a napaří nám pokutu. Ale jak se ukázalo byl to český mladík, který, jak 
mi řekl, chce také vylézt na nějakou horu, kde nejsou žádní lidé. Protože jít po vyznačených trasách 
v Tatrách za tak pěkného počasí, to je jako byste šli po městě odpoledne. Když jsme došli 
k lanovce, jako že sjedeme dolů, ejhle „nepremávali“. Já snad poprvé v životě chtěl jet lanovkou 
dolů a nic. Po krátkém čekání jsme se rozhodli jít dolů „pěšo“ a vyinkasovat půlku z platné 
jízdenky. Přijdeme k okénku a tam cedulka „nepremaváme“. Už jsem si chystal, jak všem vynadám, 
ale naštěstí za chvíli přišla paní a strašně se divila, že to nejede. Pak už jen zajít k autu a vrátit se 
domů. Druhá osádka ještě navštívila termály v Bešeňové a „polská“ čtveřice se vrátila až v neděli. 
Všem se akce líbila, nohy bolely, ale v hlavě zůstanou krásné vzpomínky a v duši dobrý pocit.   

                                      G. Václavík 
 
 
Zpráva z Tichomoří č. 3 
 
Šalamounovy ostrovy 

Několik let připravovaná výprava dopadla poněkud jinak, než jsem předpokládal. Narazil 
jsem totiž na lidi, kteří přemýšlejí způsobem „Peníze nebo život“. Navíc k tomu používají pomůcku 
-  mačetu. 

Z těch mnoha kultur Šalamounových ostrovů mě zajímaly dvě, tajuplně znějící Kwaio a 
Moro. Již v Sydney jsem navázal kontakt s člověkem, který byl sám ze kmene Kwaio, navíc 
tamním učitelem. Onen přítel však podlehl zákeřné nemoci a z naší společné výpravy do nitra 
území Kwaio tak sešlo. Stále jsem však byl v kontaktu s jeho rodinou, která pro mě představovala 
jakousi základnu. Po mém příletu na Šalamouny jsem tak nemusel marnit čas a mířil jsem na jisto, 
k mým přátelům. Přesun z hlavního města Honiary byl následující. 3 hodiny na rychlé meziostrovní 
lodi, kde se pasažérům nestačily vydávat igelitové sáčky, následoval půl den na korbě přetíženého 
náklaďáku, následkem čehož byly dva defekty a několikahodinové zpoždění. Přespal jsem v domě 
jednoho učitele, se kterým jsem se na korbě seznámil. Další den jsem po několika hodinách, na 
pronajatém motorovém člunu, dorazil na místo. Dle informací, které mému příjezdu předcházely, už 
o mne a mých záměrech věděli i dva nejvyšší náčelníci území Kwaio.  

Ti však v době mého příjezdu nebyli na místě a já tak v rodině zesnulého kamaráda trávil 
déle času, než jsem předpokládal. Společnost mi dělala právě sestra mého kamaráda, jediná osoba 



z celé vesnice schopna a ochotna hovořit se mnou anglicky. To se však po čase stalo trnem v oku 
části vesničanů, kteří mou přítomnost vnímali poněkud jinak.  

A tak se stalo, že nám bylo po 14 dnech dáno ultimátu. Buď zaplatím v přepočtu 
1000AUD=1700 Kč nebo budeme oba dva o hlavy kratší. To už jsem měl za sebou schůzku  se 
sedmi zástupci vesnice, která však dopadla patem. Teď jsem tak stál pře hrozbou, která pro mě 
znamenala stop a nenaplnění mých několikaletých představ o proniknutí do nitra území Kwaio, tam, 
kde se uctívají duchové zesnulých předků, nadpřirozené síly jsou samozřejmostí a západní 
civilizace nemá vůbec žádný vliv. Navíc mi ve stejnou dobu někdo ukradl mé jediné boty... Života 
si cením nejvíce, přistoupil jsem proto na výkupné, které se mi podařilo částečně snížit. Využil jsem 
však situace, a aniž bych cokoli zaplatil, vydal jsem se o půlnoci na kanoi, i s tou dívkou, do 
nejbližší policejní stanice. Nejednalo se mi ani tak o tu hrozbu, ta se dala řešit penězi, ale o boty 
nemalé hodnoty, bez kterých byl můj sen těžko myslitelný. Po delší diskusi, především s místním 
policistou, byl tam i australský, mi bylo doporučeno se zpátky nevracet. Další den jsme pak byli oba 
dva eskortováni do bezpečí, z dosahu krvelačných domorodců. Tím však pro mě zdaleka nic 
neskončilo. Prakticky do stejného místa jsem se pak vydal ještě dvakrát. Výši případného rizika 
jsem si uvědomoval, přesto „chtíč“ poznání a snaha prorazit do nitra svérázného kmene, mě 
ovládaly více než obavy o život. I když jsem ani jednou nedosáhl svého, spíše naopak, dostal jsem 
se do téměř stejné situace jako dříve, můžu být spokojen alespoň s jedním. Pro to, čeho jsem chtěl 
docílit, jsem udělal absolutní maximum. Vše, co jsem tam zažil, se kompletně shoduje s tím, co 
jsem o těchto lidech slyšel předtím. Prostě „Peníze nebo život“. Přesto však na Kwaio 
nevzpomínám negativně. Spíše naopak. 
Poznal jsem je takové, jací skutečně jsou, a přežil jsem. Jako jakýsi bonus tak pokládám mou 
přítomnost na svatební hostině Kwaio, na kterou jsem byl pozván. Tam jsem také po dlouhých 
letech opět ochutnal vepřové maso. Odmítnutí by totiž nemuselo být pochopeno. Vše probíhalo 
v rámci Kwaio tradic a to i přesto, že se vše konalo v již křesťanské vesnici. Víra má totiž na 
tradiční zvyky neskutečný vliv, likvidující. Veškeré maso a zelenina se pekly v tzv. zemních 
troubách mezi rozžhavenými kameny. Výjimkou byla krev prasat. Ta se pekla v bambusových 
tyčích přímo na ohni. Bambus také sloužil jako zásobník vody, ze kterého se pilo. Ještě něco k těm 
prasatům. Byla zabita dvěma způsoby v závislosti na tom, kdo byl členem jaké víry. Část jich byla 
podřezána a část udušena omotáním jejich rypáků špagátem. Všechny dobroty se servírovaly na 
banánovníkové listy či do rozpůlených bambusových tyčí. 
Vše, co jsem na území Kwaio zažil, si zaslouží podrobnější zpracování a bude otištěno v některém 
z příštích výtisků. 
Podstatně odlišnou zkušenost jsem měl při kontaktu s lidmi, kteří jsou vyznávači hnutí Moro. Právě 
tato oblast je známá pro nepřízeň počasí, nevlídné moře, ale přátelské lidi. Sílu „slané vody“, jak 
tam moři říkají, jsem poznal hned na začátku. Na pevninu jsme se s motorovým člunem dostali tak, 
že jsme jednoduše „chytili“ vlnu a nechali se jí vyplavit na břeh. Tvar slunce už jsme neviděli 
několik dnů, byla jedna z prvních slov, která jsem ve vesnici věčně sužované deštěm slyšel. 
Okamžitě jsem byl seznámen s nejvyšším náčelníkem Moro, samotným zakladatelem 
stejnojmenného hnutí. Jako projev úcty mi jím samotným byl nabídnut přírodní tabák savu savu, 
který mě řádně prověřil. Jakoby se mi zdálo, že se mi zdá sen.... Síla tabáku byla opravdu silná. 
Ještě dva dny poté jsem se s jeho následky potýkal. Po dvou dnech se mi také dostalo přijetí u 
„prezidenta „ hnutí Moro, se kterým jsem projednal pro a proti. Umožnil mi téměř neomezený 
pohyb a možnost fotit i natáčet. Jen to počasí mělo názor opačný. Další den jsem pak vyrazil spolu 
s ostatními v kabilato, což je oděv vyrobený z kůry stromu. Stal jsem se tak členem komunity, kde 
travnaté sukně a kabilato jsou tím, co se právě nosí. Každý den ráno, než jsme zamířili do buše 
pracovat na zahradě, sešli jsme se před náčelníkovou chatrčí ke krátkému rituálu. Ke žvýkání 
ořechu betel, který má v kombinaci s listem specifické rostliny a práškem z vypálených ulit šneků 
účinek lehké drogy. Betel se žvýká při každé příležitosti, já se však měl na pozoru. Byl jsem tam 
proto, abych něco viděl a ne abych byl viděn. 
V zahradě jsem pak dostal silnou dvoumetrovou tyč, se kterou jsem tak jako ostatní, prováděl díry 
do země. Další den pak přišly ženy, které do takto připravených děr sadily brambory yam. To, co 



pro mě znamená rozbouřené moře, je pro lidi hnutí Moro každodenní rutinou. Každý den se 
vydávají na širé moře ve svých vydlabaných kánoích.  
Rybolov je vedle chovu prasat také jediným zdrojem proteinu. Zajímavostí určitě je, že tito lidé 
kombinují víru představenou misionáři se svým tradičním způsobem života. V této vesnici jsem 
také onemocněl. Na doporučení jsem navštívil náčelníka Moro, který mě léčil třením několika listů 
po hlavě a taháním vlasů. Teploty mě to sice nezbavilo, bolest hlavy však přece ustala. 
Během svého pobytu na Šalamounech jsem navštívil ještě jednu zajímavou oblast. Lagunu Langa 
Langa, která je známa jako výrobna tradičních peněz. Mají podobu malých kroužků vyrobených 
z mušlí nejrůznějších odstínů. V oblasti Kwaio se používá kombinace bílá a červená, kde bílá je 
dominující. V oblasti Langa Langa má nejvyšší hodnotu také barva červená. Tyto peníze se jednak 
používají pro výrobu doplňků oblečení, ale také při koupi manželky. Kroužky se jednoduše 
navlečou jeden vedle druhého na dlouhé provázky, obvykle pět či šest provázků vedle sebe a na 
konci se svážou. Taková sada má například u lidí Kwaio, při délce 1,5 metrů, hodnotu 1700 Kč. Pět 
takových sad + peněžní hotovost je běžná částka při koupi manželky, na které se často podílí celá 
početná rodina. V již zmíněné oblasti Weather coast se často používá i zubů delfínů jako součástí 
náhrdelníků. Ti jsou „volání“ k pobřeží tradičním způsobem údery pod hladinou moře. Je to to 
jediné, proč jsou loveni. Stejný způsob se používal i k přivolání žraloků, kteří se zde v minulosti 
uctívali. Ti však měli pozici na úrovni Bohů. 

Na nadarmo se říká, jiný kraj jiný mrav. 
S pozdravem ze Šalamounových ostrovů 

 
Dalibor Kupka 

 
 
 

Vážení spoluobčané, 
v těchto dnech končí čtyřleté období současného zastupitelstva obce, a protože jsem vykonával 
v tomto období funkci starosty obce, rád bych Vám sdělil mé postřehy z uplynulého období. 
Obec Bolatice získala v posledních letech poměrně vysokou prestiž v regionu, na které se kromě 
zastupitelstva  obce (jeho komisí a výborů) podíleli především občané obce! 
Obec je známa díky své péči o zeleň a pořádek, na které mají zásluhu občané i zaměstnanci TS. 
Obec je známa díky rozsáhlým investicím v obci, které obec mohla realizovat na základě získaných 
dotací od státu, Evropské unie, Moravskoslezského kraje a včasnou a dobrou přípravou různých 
projektů. 
Obec je známa bohatým kulturně-společenským životem, který zajišťuje OÚ Bolatice, místní 
spolky a organizace. Na tvorbě programů kulturních akcí se podílí řada našich spoluobčanů. 
Obec je známa také jako turistické místo, které může nabídnout prohlídku skanzenu, kostela nebo 
pobyt v příjemném prostředí koupaliště. 
Obec je brána i jako dobré místo pro život, o čemž svědčí zájem o koupi pozemků k výstavbě 
rodinných domů. 
Obec je známa i jako místo šikovných podnikatelů, kteří spolu s dalšími podnikateli z okolí nabízí 
občanům i návštěvníkům obce širokou paletu různých služeb. 
Obec je známa i tím, že stále více rodáků se stává velice úspěšnými lidmi (modelky, vědci, 
sportovci, módní návrhářky, lékaři, právníci, atd.). 
Obec je známa i pracovitostí a ctižádostivostí místních občanů. 
Takovéto hodnocení častokrát slýchám od cizích lidí, kteří navštívili Bolatice nebo se setkali 
s někým z naší obce. 
Škoda jen, že takto nevnímáme naši obec my všichni.  
Vím, že u nás není vše v pořádku, vím, že k dokonalosti nám zbývá ujít ještě dlouhý kus cesty, 
přesto si myslím, že  právem můžeme být na mnoho věcí u nás pyšní. 



V naší obci žije strašně moc šikovných lidí, kteří pracují v různých spolcích, organizacích i firmách 
a dělají dobré jméno své rodné vesnici pořádáním různých přehlídek, výstav, akcí, svými výrobky 
propagují svoji zručnost, sportovním úspěchy ukazují talent místních lidí, atd. 
A přestože to tak ještě nevypadá, zdá se, že se postupně začíná měnit i chování lidí k sobě 
navzájem. Lidé se učí říkat i kritická slova slušněji než dříve a stále více se zapojují do 
společenských aktivit v obci (organizují akce pro veřejnost, chodí na brigády,...). Kéž by tato 
nastoupená cesta změny pokračovala i v budoucnu a ještě více na tuto cestu slušnosti svedla i 
mladší generaci. 
 
Vážení spoluobčané, 
vše, co se podařilo v obci udělat, by nešlo bez dobré vzájemné spolupráce a důvěry. 
Dovolte mi, abych poděkoval všem za velkou spolupráci i podporu.  
Děkuji členům zastupitelstva obce, členům rady obce, členům komisí a výborů, zaměstnancům OÚ 
Bolatice za jejich práci pro obec, občany i za spolupráci se mnou, děkuji všem členům výborů 
spolků a organizací za péči o chod jejich spolků, za práci pro členy spolků i pro veřejnost i za 
spolupráci s OÚ Bolatice. 
Děkuji místním podnikatelům za rozvoj služeb v obci, za zaměstnávání místních občanů, za 
sponzorování akcí OÚ, organizací a spolků. 
Velký dík patří také vedení školy a farnímu úřadu za spolupráci s obcí Bolatice. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na akcích OÚ a děkuji Vám všem, kteří jste přispěli k rozvoji naší 
vesnice. 
V neposlední řadě  chci poděkovat i své rodině za to, že to se mnou vydržela a že mne po celou 
dobu v mé práci vždy  podporovala. 
 
Vážení spoluobčané, 
přeji Vám všem, abyste i nadále prožívali krásné chvilky ve svém životě v krásné obci Bolatice. 
         Mgr. Herbert Pavera 

 
 

U P O Z O R N Ě N Í  

 

V úterý  14. listopadu 2006  bude prováděn od časných ranních hodin 

SVOZ  ORANŽOVÝCH PYTL Ů  S KARTONOVÝMI OBALY ! ! !   
 
 
 
Zastupitelstvo obce – krátké ohlédnutí za čtyřmi léty 
 
Zastupitelstvo obce pracovalo v letech 2002 – 2006 ve složení: 
Mgr. H. Pavera, K. Kupka, G. Václavík, Mgr. J. Neuwirth, R. Slivka, ing. J. Ricka, Bc. Kristina 
Adamcová, ing. P. Bezděk, PaedDr. J. Drozd, K. Jochimová, J. Mlýnková, D. Langrová, J. Boček, 
M. Bortlík, K. Ostárek, R. Sněhota, Mgr. D. Tielová (do 3/2005), ing. J. Kupka (od 03/2005). 
 

Na svých 25 zasedáních zastupitelstvo projednalo více jak 630 různých bodů. Kromě 
řádných zasedání se zastupitelstvo sešlo na 7 pracovních schůzkách. 

 
 
 
 



 
 
 
Mezi největší úspěch ZO ve volebním období 2002 – 2006 patří dokončení průmyslové 

zóny, oprava některých místních komunikací (ul. Bělská, Ke Koupališti, Krátká), výstavba 
parkovišť (Padoly, u koupaliště, u MŠ, na ul. Svobody, na ul. Družstevní, na ul. Ratibořské, u 
autobusového nádraží, na ul. Nádražní nad koupalištěm), zpevnění komunikace mezi Borovou a 
Bolaticemi, výstavby čistíren odpadních vod v Bolaticích a v Borové, oprava koupaliště, 
vybudování nové tělocvičny, zahájení budování dětských hřišť (ul. Družstevní, ul. Hornická, areál 
ZŠ), atd. 

Asi největším zklamáním pro zastupitele (i občany) byl nedostatek financí na opravu 
komunikací a dokončení sportovišť a dětských hřišť. 

Obec v létech 2002 – 2006 získala z dotací státu, kraje, EU na 80 mil. Kč a hospodařila 
s ročním rozpočtem 65 – 75 mil. Kč, v roce 2006 bude obec hospodařit díky dotacím státu a 
EUs ročním rozpočtem téměř 100 mil. Kč! Obec Bolatice patřila v uplynulém období 
k nejúspěšnějším obcím v regionu v počtu získaných různých dotací, které se jí podařily získat díky 
výborné projektové přípravě, účastí starosty na různých seminářích, školeních a angažováním 
nového mladého zaměstnance, který se nyní věnuje přípravě žádostí o dotace. 

ZO se podařilo i rozvíjet další mezinárodní spolupráci, především s družebními vesnicemi 
Linum (Německo) a Rudy (Polsko), ZO také podpořilo řadu tradičních kulturních akcí. 
  
Účast členů ZO na jednáních ZO (max. 25): 
 

Zastupitel Účast Zastupitel Účast 
Mgr. Herbert Pavera 25 Kristina Jochimová 23 
Karel Kupka 24 Jarmila Mlýnková 23 
Mgr. Josef Neuwirth 25 Richard Sněhota 18 
Gerhard Václavík 24 Karel Ostárek 23 
Daniela Langrová 23 Martin Bortlík 22 
Radek Slivka 25 Ing. Pavel Bezděk 22 
Bc. Kristina Adamcová 21 PaedDr. Josef Drozd 24 
Josef Boček 18 Ing. Jiří Kupka (od 21.3.2005) 9 
Ing. Josef Ricka 22 Mgr. Dagmar Tielová (do 21.3.2005 15 
 
Důvod nepřítomnosti – nemoc, dovolená, služební cesty, pracovní jednání 
 
Zastupitelstvu obce a Radě obce pomáhaly tři výbory a čtyři komise. 
 
Zastupitelstvo obce zřídilo v roce 2002 tři výbory: 

1. Finanční výbor (FV), který se sešel celkem 20 x a pracoval ve složení: 
Ing. P. Bezděk – předseda komise  (18) 
Ing. J. Mlýnek    (19) 
Ing. J. Ricka     (19) 
Ing. B. Slivková    (18) 
Ing. R. Stavař     (16) 
E. Moravcová    (17) 
O. Preusz    (18) 

 FV se zabýval na svých jednáních především přípravou a úpravami rozpočtu obce a také 
hospodařením Technických služeb Bolatice. 

 
 
 



 
 
 
 

2. Kontrolní výbor (KV), který se sešel celkem 19 x a pracoval ve složení: 
PaedDr. J. Drozd – předseda komise  (19) 
Ing. J. Kupka      (14) 
R. Sněhota     (15) 
J. Boček      (12) 
E. Michalíková     (15) 
K. Bolacká     (15) 
R. Vehovský      (10) 
KV se zabýval kontrolou staveb v obci, kontrolou plnění usnesení RO a ZO, kontroval také 
výběrová řízení, poskytnutí příspěvků spolkům a organizací, atd. 

 
3. Osadní výbor (OV), měl celkem 19 schůzek a pracoval ve složení: 

Daniela Langrová – předseda výboru (19) 
Jaroslav Pašek     (16) 
Jaroslav Adamec     (12) 
Eliška Hříbková     (14) 
Václav Mrovec     (14) 
Vilém Kerlín      (13) 
M. Kolarčíková    (18) 

  V tomto volebním období byl zřízen poprvé a velmi se osvědčil. Jejími členy jsou zástupci  
  osady Borová a ti se také vyjadřovali k různým rozhodnutím obce na Borové a podíleli se na  
  organizování kulturně – společenského života v Borové. 
  
 Rada obce schválila vytvoření čtyř komisí: 
  

1. Komise sociálně-zdravotní (KSZ) se sešla v uplynulém období celkem 10 x a pracovala ve 
složení: 
K. Jochimová – předsedkyně KSZ  (10) 
Bc. K. Adamcová   (9) 
J. Majda     (9) 
H. Kocurová    (10) 
B. Moravcová    (7) 
Členové KSZ doporučovali RO pronájem obecních bytů, zabývali se sociálně-slabými 
rodinami a snažili se najít řešit, jak jim pomoci, řešili problémové děti, atd. 

 
2. Komise pro občanské záležitosti (KPOZ) se sešla 17 x a jejími členy byli: 

J. Mlýnková – předsedkyně komise – od 1. 1. 2004 (15) 
P. Skiba  (od 9.2. 2005)  (6) 
K. Ostárek     (17) 
I. Nováková    (15) 
A. Böhmová     (5) 
Bc. K. Adamcová (do 31.12. 2003) (4) 
J. Kupka (do r. 2004)   (3) 
Komise především pomáhala při organizování kulturně-společenských akcích, při přípravě 
programů na tyto akce a členové KPOZ navštěvovali také občany slavící významné výročí. 
 
 
 



 
 
 

3. Komise mládeže, sportu a pro volný čas (KMSVČ), byla nově zřízenou komisí a jí 
členové se sešli celkem 15 x a pracovala ve složení: 
Mgr. H. Pavera – předseda komise  (15) 
V. Slivková     (13) 
L. Mlýnková     (8 – do r. 2006) 
Mgr. P. Řehánek    (1 – od r. 2006) 
R. Kotík    (7 – od r. 2005) 
K. Lasák    (11) 
P. Mikulčák    (11) 
V. Bečica     (6 – od r. 2004) 
 
Na svých jednáních se komise zabývala problematikou volného času dětí a mládeže, 
podílela se na přípravě nových akcí v obci (Hlukfest, Filmový festival), řešila problematiku 
dětských hřišť a sportovišť, atd. 
Členové komise doporučují pokračovat v práci komise, podporovat zavedené akce, setkávat 
se s mladými lidmi, více informovat rodiče dětí o problémech mládeže. 

 
4. Komise přestupková (KP), se sešla 53 x a pracovala ve složení:  

JUDr. Mario Hartmann – předseda komise  ( 
MUDr. Andreas    (53) 
J. Thiemel  (do 11. 11.2005)  (30) 
Š. Košůtková     (21) 
J. Majda  (od 22. 6. 2006)  (4) 
 
Komise projednávala a řešila přestupky našich občanů z podnětu Policie ČR, okolních OÚ  
i samotných občanů (ublížení na zdraví, krádeže, rodinné nesváry, atd.). 

 

Inzerát fy DK1 – velkost A 6 – máte Vy! 
 
 

Společenská kronika   
 
Narození: 
- Počet o minulého  vydání       7 
- Počet od začátku  roku          37 
 
Manželství 
- Počet od minulého  vydání   12 
- Počet od začátku  roku         30 
 
Úmrtí 
- Počet od minulého  vydání    5 
- Počet od začátku  roku         28 
  
Jubilanti  (září - říjen) 
96 let – 1, 92 let – 1, 85 let – 1, 80 let - 2, 75 let – 5, 70 let – 4 
 
Diamantová svatba – 1, zlatá svatba - 2 
   



 
 

Pozdrav od maďarských občanů, kteří se zúčastnili jako hosté  
bolatických dožínek dne 26. 7. 2006 

Kedves Josef! 
Köszönöm a képeslapot, nagyon örültem neki. 
Épségben hazaérkeztünk, és már most nagyon hiányoznak a barátaink és hiányzik Bolatice. 
Nagyon jól éreztük magunkat, minden nagyon tetszett. 
Köszönet mindenkinek, aki a szervezésben réstzt vett, de legföképpen Herbert polgármester úrnak. 
Reméljük mihamarabb tudunk újra találkozni! 
Üdvözlettel Nagykovácsiból: 
        Cziha Balázs 

 
Milý Josefe! 
Děkuji Ti za pohlednici (kostel), velmi se mi líbila. 
Domů jsme se dostali v pořádku a již teď nám velmi scházejí naši kamarádi a Bolatice. 
Cítili jsme se velmi dobře, všechno se nám velmi líbilo. 
Dík všem, kdo se na akci podíleli, ale nejvíce panu starostovi Herbertovi. 
Doufáme, že se budeme moci zase brzy setkat.  
S pozdravem z Nagykováczi  
                                                 Csiha Balázs 

 
Benefiční akce v Bolaticích 

Charitativní akce pod záštitou Miss Cosmetic na pomoc Nadaci Prof. Vejdavského – zrakově 
postiženým dětem.  
 
Datum koná:  pátek 8. 12. 2006 
Začátek akce:  17,00 hod. 
Místo konání:  Kulturní dům Bolatice 
 

- přislíbena účast Mgr. Moniky Žídkové a Mgr. Petra Brzesky 
- vystoupení břišní tanečnice Brigity Mašíkové 
- ukázka škubaní peří na Prajzské 
- vystoupení Dolce vita 
- vystoupení úřadujících mistrů ČR fitness – Jakub Boček 

          a bodyfitness – Petr Hanzík 
 -  módní přehlídka svatebních a  společenských šatů, maškarních kostýmů,...... 
  a spoustu dalších překvapení 
   - občerstvení bude zajištěno 
 - bude připravena prezentace spol. Miss Cosmetic včetně představení výrobků, jejich  
  vyzkoušení a ochutnávka 
  
Přivítá Vás také Mikuláš s čertem. 
 
Dobrovolné vstupné bude použito pro nadaci. 
 
Blíží se doba vánoční, to je doba lásky, pohody a obdarovávání. 
 
Někteří lidé vnímají krásy světa očima, 
někteří tu šanci nemají. 
Vnímají ji srdí čkem, 
pomozte jim, aby to měli snadnější..... 



 
 
 

Moravskoslezský kraj poskytl obci dotaci na dokončení prací 
v průmyslové zóně 

 
 Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje  schválilo v září 2006 žádost obce Bolatice  
o dotaci na dokončení infrastruktury v průmyslové zóně a poskytlo obci finanční příspěvek ve výši 
2 000 000,- Kč. 
 Z těchto finančních prostředků obec uhradí některé již vybudované inženýrské sítě (plynovod, 
vodovodní přípojky, část dešťové kanalizace) a terénní úpravy pozemků v zóně. 
 
          Mgr. H. Pavera 
 
 
Foto:  a pod foto napsat 
Blanka Karhanová a prezidentka Kapky naděje Vendula Svobodová na Benefiční akci pro  
Kapku naději v Kravařích 8. 10. 2006. 
 
 

  Prohloubení spolupráce občanů a spolků  
družebních vesnic Bolatice (ČR) a Rudy (Polsko) 

 
 Diky  projektu „Prohloubení spolupráce občanů a spolků družebních vesnic Bolatice (ČR) a 
Rudy  (Polsko)“ a dotaci z EU se mohlo uskutečnit další ze setkání občanů Bolatic a Rud. 
 V sobotu 14. října zazpíval pěvecký sbor J. Rogera z Rud na mši svaté v kostele sv. Stanislava  
a poté i v sále kulturního domu. 
 Sobotní večer byl setkáním nejen farníků z družebních vesnic, ale také členů zastupitelstva  
a občanů obou vesnic. V večerním programu vystoupily také naše seniorky, hudební skupina Klasic 
a nadějná hudební skupina mladých z Rud. 
 Více o těchto akcích přineseme v příštím zpravodaji. 
          Mgr. H. Pavera 

 
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií. 

 
 
 
 

Inzerce pro občany na www.bolatice.cz 
 
Navštivte nový odkaz na internetových stránkách obce. 
Je určen všem občanů obce, kteří chtějí něco prodat nebo koupit! 
 
      Mgr. H. Pavera 
 
 

č. zpravodaje 88, POČET VÝTISK Ů   1 150 ks 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pane Kocure, tento článek PODĚKOVÁNÍ vložte na přední stranu 
zpravodaje. 
Ale, když přinesete starostovi v pondělí zpravodaj ke korektuře, tak 
ho tam ale nedávejte. 

  Chceme ho článkem překvapit. 
 
  Děkuji.    

 
 
 

Poděkování starostovi obce 
 
   Vážení spoluobčané, 
   končí čtyřleté volební období a to je čas na bilancování, na úvahy o tom, co se podařilo splnit dle 
volebního programu, a co je zatím nedořešeno a čeká na svou realizaci. V obecním zpravodaji a 
v médiích se můžeme dozvědět o konkrétních splněných akcích a dalších plánech rozvoje obce 
Bolatice. 
   Mé zamyšlení má však jiný cíl a to osobnost starosty Bolatice, Mgr. Herberta Pavery. 
Je nesporné a mimo pochybnost, že nebýt jeho úsilí, nadšení pro věc, jeho patriotismu a obětavosti, 
nepodařilo by se dosáhnout takových úspěchů v rozvoji obce, ať už se jedná o výstavbu průmyslové 
zóny, čističky odpadních vod, rekonstrukce části místních komunikací, podporu kulturních akcí 
apod. 
   Je samozřejmé a lidské, že ne vše se zdařilo tak, jak bylo plánováno. Byla a je to záležitost 
zajištění dostatku financí a vyžádání dotací z EU, z kraje, z různých fondů. Ve stávajících 
podmínkách udělal pro věc starosta maximum a za to mu patří poděkování. 
   Pro vykonávání řídící funkce je důležitý výběr spolupracovníků. Dá se říci, že i tady měl Mgr. 
Pavera šťastnou ruku - ať už volbou  místostarosty, který přispíval k řešení různých záležitostí 
svými zkušenostmi, nebo výběrem pracovníků na obecním úřadu, či získáním zastupitelů obce pro 
práci v komisích. 
   Žádný člověk nevydrží velké pracovní nasazení, pokud nemá zázemí ve své rodině. A jak sám 
starosta nesčetněkrát říkával, velmi si váží podpory své manželky a nejbližších rodinných 
příslušníků. To ocenění nikdy neznělo formálně, ale vždy bylo myšleno upřímně. 
   Co napsat závěrem? Chtěla bych vyjádřit poděkování Mgr. Herbertovi Paverovi za dosavadní 
práci pro obec, za obětavost a úsilí při řešení nastalých úkolů a popřát mu do další práce hodně 
elánu, síly a dobré pohody. 
                                                                                Bc.Kristina Adamcová 
 
 
 



 
 


